



大同师专牢筑校园安全网

本报讯(记者 解慧)近日,大同师范高等专科学校有序组织学生分批、错峰返校,2911名学生回到熟悉的校园,沉寂已久的校园又重新焕发活力。

为全面做好春季开学工作,保障教育教学秩序良好有序进行,该校通过开展应急演练、排查摸底、消杀通风、核酸检测、精准管控等各项工作,全力打造平安开学季。

全面加强校园管控。为保障师生健康安全,该校严格执行24小时领导带班和值班制度,校园实行动态闭环管理,严格落实校门管控,严控校外无关人员入校。所有入校人员进入校园需佩戴口罩、检测体温、查验健康码、行程码,出示出入证、登记信息。同时,学校全面排查和精准掌握师生员工健康状况及行程轨迹,做好每日体温测量并进行健康状况监测,实行“日报表”“零报告”制度。

营造安全校园环境。该校持续做好每日清洁消毒、通风换气、垃圾处理和室内外环境监测等工作,排查教学、活动、就餐、住宿等环节的安全隐患,配备充足的防疫物资,加强食品安全监管力度,全力营造一个安全、干净、卫生的校园环境。



大同一职中举行高三考前适应性测试

本报讯(记者 柴宁)经过半个学期的刻苦学习,3月17日—18日,大同一职中高三学子迎来了为期两天的2022年高考前适应性测试。本次考试旨在检测半学期来教师的教学成果和学生的学习效果。

为了保证考试顺利进行,该校校长闫平就考试期间相关事宜进行了部署。随后,教研室给全体监考老师

大同幼师召开师德师风警示教育大会

本报讯(记者 解慧)为进一步加强师德师风建设,规范教师职业行为,打造一支师德高尚、业务精良的教师队伍,近日,大同市幼儿师范学校召开师德师风警示教育大会。

会议组织全体教师学习了《新时代中小学教师职业行为十项准则》《中小学教师违反职业道德行为处理办法》和《严禁中小学校和在职中小学教师有偿补课的规定》等相关文件,深刻剖析了违反师德师风的典型案例,并要求全体教师从案例中汲取



与时俱进学雷锋 奋力拼搏争先锋

——市职教中心开展“学雷锋”月主题系列活动

本报记者 曹珂

今年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”,为进一步弘扬新时代雷锋精神,增强全校师生的社会责任意识和奉献意识,培养学生树立正确的人生观、价值观,引导学生服务社会、成就自我,并在全校范围内倡导“向雷锋同志学习”的良好风尚,市职教中心校团委组织全校师生开展了“学雷锋”月主题系列活动,各班学生积极参与,用自己的实际行动践行雷锋精神。

开展“与时俱进学雷锋 奋力拼搏争先锋”演讲活动。演讲中,学校号召全校师生要学习雷锋对待事业的态度,学习雷锋刻苦学习的“钉子”精神,学习雷锋关心人、爱护人、支持人、理解人的品质;要用实际行动促进团结友爱、诚实守信、助人为乐、见义勇为的良好社会风气,从小事做起,让“学雷锋”活动渗透在日常生活中,成为我们生活中的一部分。



题的班会活动。活动中,各班积极参与,精心设计,对雷锋的生平事迹进行全方位宣传,展现雷锋的形象,赞扬雷锋的“钉子精神”,歌颂雷锋“全心全意为人民服务”的高尚品质,展示了同学们对雷锋精神的理解和感悟。

各班级组织学生学习歌曲《学习雷锋好榜样》、观看电影《雷锋的微笑》。同学们对雷锋精神内涵有了更深入的了解,立志将雷

锋的奉献精神、“钉子”精神、艰苦奋斗精神贯穿到自己的实际行动中:“好事不分大小,莫以善小而不为,生活中做好事要从点滴做起、从身边做起。”

学校剪纸社团还以“剪纸传非遗 纸韵雷锋情”为主题进行剪纸作品展示活动。一幅幅主题鲜明、形式新颖的剪纸作品给全体师生们留下了深刻印象。社团成员表示,用剪纸作品弘扬雷锋精神,传承红色基因,争做新时代的雷锋传人!

新时代的雷锋精神不仅是倡导助人为乐,弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,更传递了青春正能量,发扬了奋进向上的精神。大同市职业教育中心“学雷锋”月主题系列活动,以学习雷锋为抓手,提升了学生的精神品质,也实现了校园思想道德教育的针对性,为良好校风的深入构建打造坚实基础。

护航青春 维权相伴

——大同二职中创建全国“青少年维权岗”工作纪实

本报记者 闫春平 通讯员 凌霄

2021年,全国创建“青少年维权岗”活动领导小组公布2019—2020年度全国“青少年维权岗”名单,我市5家单位获此殊荣,大同二职中位列其中。3月21日,大同二职中举行全国“青少年维权岗”揭牌仪式,该校党总支书记樊振国、校长曹建明为“青少年维权岗”揭牌。

“青少年维权岗”是由团中央等多个部门在全国范围内共同开展的一项青少年权益保护活动,旨在动员社会各方面力量,共同关注并参与青少年维权工作,营造有利于青少年健康成长的良好社会环境。



加强领导 形成创建合力

为创建“青少年维权岗”,大同二职中成立了以书记、校长为组长,学校政教副校长和法治副校长为副组长,政教处、团委等中层干部以及政教辅导员、班主任、教研组长、德育教师为成员的创建“青少年维权岗”工作领导小组,由学校共青团牵头,负责创建“青少年维权岗”的领导和协调工作,整体推进维护青少年合法权益工作。

该校严格制定了创建全国“青少年维权岗”措施,把创建工作的要求细化、量化,及时制定了《大同市二职中创建全国“青少年维权岗”实施方案》等一系列工作方案,定期组织召开法治教育工作会议和青少年维权会议,每学年认真总结青少年维权工作开展情况。

齐抓共管 推进创建工作

大同二职中将法治教育纳入学校课程,思政课教师结合经济、政治和文化等必修课程的教学,帮助青年学生了解法律知识在现实生活中的具体运用,切实增强学生的法律意识和法律观念。

该校政教处从学生常规教育入手,结合学校校风、班风、学风建设,加强学生行为规范养成教育和思想道德教育;安全管理处全力抓好疫情防控和校园安全工作;后勤部门全力做好饮食服务和住宿服务,努力为学生创建温馨安全的学习生活环境;校团委从学生的认知水平、学习兴趣、思想认识、行为表现和社会实际出发,开展形式多样的法治教育活动,增强学生的法治

观念。在教学实践中,该校不断突出办学特色、创新教学模式,以“诚信、敬业”为主题的职业道德教育,把提高学生的职业能力放在第一位,让学生掌握一技之长。由于该校学生专业知识扎实、技能娴熟,学生就业率始终保持在98%以上,就业稳定性达80%以上。

多措并举 维护学生权益

大同二职中严格落实国家资助政策,在校就读的学生全部免除学费,针对家庭困难学生,坚持帮扶困全面抓,不让一人掉队。全校每年有15%的学生可以得到2000元国家助学金资助,全面解决学生的生活困难。

该校与公安、街道等部门加强联系与沟通,强化校园及周边的治安综合治理。同时,学校实行严格的住宿生管理制度及领导带班督查值勤制度,积极预防校园欺凌和校园暴力事件的发生,努力为学生创造优良的教育环境。

近年来,大同二职中先后荣获大同市“德育示范基地”、大同市“平安校园”、大同市法治创建优秀示范单位、山西省“平安校园”、山西省“青少年维权岗”、山西省“青年文明号”、山西省中小学知识产权教育试点学校等荣誉称号。该校校长曹建明表示,学校将充分利用好荣获全国“青少年维权岗”这一难得机遇,坚持以法治思维和法治方式推进依法治校,全面提升学校法治化管理水平,努力为学生的健康成长铺路搭桥,为学生身心健康保驾护航。

